Отзывы и комментарии родителей
 
09.04.2020
Уважаемые наши учителя СОШ 18 г. Махачкалы , огромный вам поклон от всех родителей . Несмотря на такую сложную ситуацию , в которой мы все оказались , вы с огромным терпением и высоким профессионализмом продолжаете обучать наших детей . Вы познакомили нас с разными возможностями дистанционного обучения , всегда отвечаете на все наши вопросы . Огромное спасибо всем Вам !!! 

Отправлено из мобильной Почты Mail.ru



Дорогая ,Барият Бадабиевна , спасибо вам за ваш труд , за ваше терпение , понимание , мы очень довольны вашей работой , профессионального подхода к работе , мы всегда чувствуем поддержу вашу , спасибо за ваши знания ! Любим и ценим !Омарова Сумая , 3 д класс. 

Спасибо нашим уважаемым учителям за их труд, за их понимание. Очень дети соскучились по школе. Каждый учитель старается донести тему максимально доступно в таких условиях. Всегда отзываются, когда ученик что-то недопонял и попросит объяснить лично. В таких условиях не легко заниматься, но благодаря нашим учителям и их старениям и конечно же не без старания родителей (ведь в наших интересах донести до наших детей нужную информацию) наши детки получают материал максимально доступно. Отдельное спасибо нашим классным руководителям, которые в любое время суток, ответят и помогут, и всегда переживают за своих воспитаников))) Атикат Алжанбековна и Ирада Таибовна низкий Вам поклон и безграничное уважение Вам за ваш труд, за Ваши добрые сердца. С уважением мама Багандовых Папу 7а и Джабраила 5в. 




Хочу поблагодарить нашу всеми любимую учительницу 6а класса Динару Айдаевну. За её внимание и терпение к нашим детям, за подход к каждому ученику. Несмотря на наше нелёгкое время . Столько внимания в эти дни карантина ( сейчас каждый родитель понял насколько это не легко) ежедневное информирование и дистанционное обучение. Спасибо большое самые лучшие педагоги 18 школы- Динара Айдаевна, Барият Бадабиевна, Саният Мустархановна, Индира Амирбековна, Наида Ибадулаевна, Джемма Гадисовна. 

Отправлено с iPhone


Здравствуйте!!! Оооочень довольны и благодарны нашему учителю за труд, терпение, за занятия и за понимания!!! Барият Бадабиевна Вы у нас самая лучшая!  От Эльдарова Рамазана и его родителей!!

Я мама Сагадулаевой Мадины из 3д , хотела выразить слова благодарности Гафуровой Барият Бадабиевне . Она опытный педагог с большим стажем работы , всегда приветлива , спокойна , с каждым ребёнком находит общий язык . Мой ребёнок в восторге от своей учительницы ,что конечно же мне немало важно . За время карантина очень ответственно отнеслась к онлайн обучению.  Всегда во время выходила на связь , отправляла видео уроки , и когда у меня возникали вопросы, всегда отвечала и объясняла .Огромное спасибо ей  за ее труд и терпение , и по больше бы таких незаменимых учителей. 

Ув. Педагогический коллектив, работающий в 5“Б” классе СОШ√18, выражаю искреннюю признательность и благодарность за Ваше трудолюбие, терпение, готовность оказать всяческую поддержку. Благодаря Вашему чуткому отношению наши дети получают знания. Желаю Вам крепкого здоровья, благополучия и успехов в Вашем нелегком и очень важном деле！С ув. семья Юсуповых.
--
Отправлено из Mail.Ru для Android

Хочу поблагодарить  классного руководителя 3 «д» класса, школы №18 Гафурову Барият Бадабиевну за самоотдачу и терпение в сложившейся ситуации и вынужденного нахождения на карантине всех нас дома. Несмотря на это, она каждый день доходчиво преподносит задания на дом, в первую очередь родителям, а мы, родители в свою очередь уже детям. Кроме этого, дети были зарегистрированы ею на портале Учи.ру и каждый день она открывает нам доступ к выполнению заданий. Помимо этих заданий, выкладывает свои задания (карточки). Благодаря её стараниям и нашей самоотдачи учебный процесс не прерван.
Я довольна учёбой своей дочери и считаю, что ей очень повезло, что она обучается в классе грамотного педагога, такого отзывчивого и внимательного классного руководителя как Барият Бадабиевна.

